



## Играем! Учимся! Творим!



**№154** Информационно - познавательная газета объединения «Веселая галактика» 7+  
ГБОУ СОШ с. Среднее Аверкино для учеников, родителей и учителей 1.10-31.10.2024  
Газета издается с 2005 года

### *Хроника сентября*

- Октябрь уж наступил...
- С Днём учителя!
- «Спасибо, учитель!»
- День отца
- «Здравствуй, осени пора!»
- Изучаем мир профессий
- Проба пера. Хмелёва Карина



Октябрь... В русском языке слово октябрь встречается с конца XI века. Свое название он получил от латинского слова *octo* — восемь, так как в древнеримском календаре был восьмым месяцем. У римлян октябрь был посвящён богу Марсу. В середине месяца римляне устраивали эквирии — фестиваль на Марсовом поле, посвященный богу войны.

Фестиваль заканчивался тем, что приносилась в жертву лошадь (*October equus*), победившая на предшествовавших конских скачках, также установленных в честь Марса. В древней Руси октябрь был восьмым месяцем в году, а с XV века до 1700 года — вторым. В русский язык слово попало из латинского языка через греческий

### **Народные приметы октября**

Природные явления в октябре очень разнообразны, часто меняется погода.

- Каков день 14 октября — такова и зима. Ветер с севера — к холодной зиме, с юга — к теплой, с запада — к снежной.
- Если 20 октября выпадет снег, то 22 ноября зима встанет на ноги.
- Пока лист с вишни не опал, сколько бы снегу ни выпало, оттепель его все равно сгонит.
- С какого числа в октябре ударят морозы, с такого числа в апреле следующего года начнется теплая погода.
- Если шишки на ели выросли низко — жди ранних морозов, высоко — к холодам в конце зимы.

### **С Днем учителя!**

День учителя — это особенный праздник, который отмечается во многих странах и посвящен признанию и уважению к труду педагогов. В этот день - 4 октября в нашей школе состоялось празднование этого события. В школе царил радостное настроение. Наши ребята подготовили поздравления, открытки и подарки для своих учителей.



Коридоры и лестницы украсили шариками и плакатами, посвященными этому дню. В этот день мы проводили уроки для учеников нашей школы. Было очень волнительно и даже страшно, ведь у нас еще не было опыта в преподавании, а мы должны преподнести знания младшему поколению. Учителя могли позволить себе немного расслабиться. В этот день проводился концерт, на котором ребята поздравляли учителей с праздником, выразив благодарность за их труд. Этот день подчеркивает важность роли учителей в жизни учеников. Прекрасная возможность для всех осознать, как много они значат для формирования будущего поколения. Этот день был полон эмоций — от радости до ностальгии. Многие ученики вспоминали своих любимых учителей и моменты, которые оставили след в их жизни.



Накануне Дня Учителя советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Верой Сотниковой совместно с активом школы, классными руководителями был организован День самоуправления, где ребята попробовали себя в роли учителя, директора и завуча.

Ребята поделились своими впечатлениями:

«Этот день учителя мне очень запомнился. Была чудесная атмосфера, все ученики пробовали себя в новой роли учителя, узнавали для себя что-то новое и получали ценный опыт. Я считаю, что профессия учителя довольно сложная, ведь найти контакт с детьми довольно непросто. Я желаю каждому ученику поучаствовать в этом дне, чтобы получить те эмоции, которые получили мы»

Ерохов Андрей, 10 класс



«День учителя - это особенный праздник, который отмечается в нашей стране 5 октября. В этом году празднование Дня учителя прошло в нашей школе очень тепло и трогательно. С моей

подругой мы вели уроки у младших классов. Мы проводили русский язык, математику и окружающий мир. Быть в роли учителя нам очень понравилось. Дети с интересом слушали материал, с радостью выполняли задания. По окончании урока ребята сказали, чтобы мы были их учительницами. Этот день закончился праздничным концертом в актовом зале школы. Исполняющий обязанности директора – Савачаева Ангелина произнесла вдохновляющую речь о значении профессии учителя. Быть учителем - это не просто работа, а призвание, которое требует огромной отдачи и любви к детям. День учителя останется в моей памяти и сердце навсегда»

Осипова Полина, 8 класс

### «Спасибо, учитель!»

Накануне праздника мы запускаем флешмоб «Спасибо, учитель!» в нашей группе! Кажется, совсем недавно вы переступили школьный порог с целью «сеять разумное, доброе, вечное...». И вот уже за плечами целые десятилетия, отданные детям, школе. Речь идет о педагоге-наставнике,

профессионале своего дела, учитель физической культуры Ахтерьяков Владимир Николаевич, который уже на протяжении более 40 лет служит делу педагогики. Этот путь Владимир Николаевич проходит уверенно, несмотря на различные сложности учительской стези. В 1981 году в Среднеаверкинскую среднюю школу пришел молодой учитель физической культуры. Достаточно быстро стало понятно, что это профессионал своего дела и ребятам выпала уникальная возможность встретиться с учителем, который не только очень сильно любит свой

предмет, но умеет прививать любовь к своему предмету ученикам. Весь трудовой путь Владимира Николаевича связан со школой. В работе он не боится нововведений и постоянно усложняющихся требований. Уроки этого учителя всегда яркие и запоминающиеся, так как в его методическом арсенале много приемов, которые позволяют доносить сложную информацию в упрощенном виде. Этот учитель и сейчас также требователен к себе и к своим ученикам, которые приходят к нему на уроки.

Коммуникабельность, умение общаться, прекрасное чувство юмора позволяет ему создавать необходимый психологический фон во время сложной работы. Отметим, что деятельность учителя часто выходит за рамки своей образовательной организации: опыт Владимира Николаевича распространяется и на районном, и на окружном уровнях. Ахтерьяков Владимир Николаевич награжден грамотами Северо-Восточного управления, МОНиСО, имеет Нагрудный знак «Отличник народного просвещения». Но, бесспорно, самой важной наградой для него являются достижения выпускников, благодарность родителей и коллег, которым он никогда не отказывает в сложной ситуации, как в школе, так и за ее пределами. Проходят годы, но выпускники по-прежнему помнят своего учителя, который сумел влюбить в свой предмет ни одно поколение

### День отца

20 октября - День отца. Это особый праздник, посвященный папам и их важной роли в семье и обществе. Каждый год его отмечают в разных странах мира, включая Россию. Это одна из прекрасных возможностей выразить благодарность и признательность родителю и проявить заботу о нём. Сделать праздник государственным предложила организация «Союз отцов». 4 октября 2021 года президент России Владимир Путин подписал указ, согласно которому День отца в России отмечается в третье воскресенье октября.

Любящая, полноценная семья – основа дальнейшего развития и процветания государства, общества, сохранения истинных скреп и традиций нашей многонациональной страны, залог счастливого детства и гармоничного развития личности.

День отца – праздник, направленный на укрепление института семьи, повышение значимости отцовства в воспитании детей. Мужчина всегда остается защитником, опорой, примером для своих детей. Папа – это второе слово, а иногда и первое, которое произносит маленький человек.

В нашей школе запущена акция «Вместе с папой» на тему совместного досуга с отцами, а также был организован футбольный турнир «Территория пап» – совместная футбольная игра с приглашением отцов обучающихся в качестве игроков вместе с детьми и

«Весёлые старты».



Огромное спасибо всем участвующим папам и мамам, также болельщикам. Всем крепкого здоровья, дальнейших спортивных достижений и сотрудничества со школой. Знайте, вы самые лучшие, сильные и мужественные!!!

### «Здравствуй, осени пора!»



Золотая осень - одно из самых ярких и красочных времён года. Традиционно, в нашей школе проходят праздники, посвященные осени. В этом году он прошёл в форме квест-игры «Всё о красивой осени». Квест-игра состояла из 8 разнообразных станций. На каждой станции стояли

волонтеры, которые приготовили для ребят интересные задания. Каждой команде был выдан маршрутный лист. Все задания были выполнены на высоком уровне. Команды не уступали друг другу. С минимальной разницей в баллах вырвалась вперед команда «Осенние герои».

Мы поздравляем команды за активное участие в игре. Все постарались. Проигравших не было, ребята получили массу положительных эмоций и хорошего настроения. И мы надеемся, что наша игра стала для ребят не только увлекательной, но и поучительной.

Скоро каникулы! Пусть они будут интересными и полезными.



### Изучаем мир профессий!

22 октября обучающиеся ГБОУ СОШ с. Среднее Аверкино посетили профессиональные пробы в губернском колледже г. Похвистнево в рамках проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11

классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее». Цель проекта ознакомить детей с миром профессий, дать им возможность попробовать свои силы, чтобы сделать правильный

выбор. Профессиональные пробы были предложены по двум специальностям «Воспитатель детского сада» и «Медицинская сестра/брат». Мастер - классы прошли в интересной форме и теплой атмосфере. Данное мероприятие дало возможность школьникам познакомиться с колледжем и в дальнейшем сделать осознанный выбор профессии.

### «Моя семья-моё богатство»

Знакомимся с семьёй Бузуевых в рамках Года семьи.

«Для меня семья –



это любовь, дружба, взаимопомощь. Это самые дорогие люди, которые поддержат в трудную минуту и придут на помощь. Мои родители являются для меня примером, и я пытаюсь быть похожей на них. Наша семья образовалась в феврале 2003г.

Моего папу зовут Бузуев Иван Николаевич. Он трудолюбивый, справедливый и отзывчивый. Папа очень любит заниматься техникой. Работает в пожарной охране – начальником пожарной части ООО «Промгазсервис».

Мама – Бузуева Анна Викторовна, вежливая и доброжелательная. Она у нас домохозяйка. Замечательная рукодельница, в свободное время вяжет, вышивает. Она – лучшая мама на свете.

Мой брат - Бузуев Платон Иванович, очень активный и любит добиваться своих целей. Сейчас он студент 4 курса Самарского Авиационного техникума, учится на факультете «Сборка и эксплуатация авиационных двигателей». В свободное время от учебы занимается футболом. Он- самый лучший брат, и я очень его люблю.

Я – Бузуева Полина, ученица 7 класса. Принимаю активное участие в жизни школы. Участвую в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях и занимаю призовые места. В свободное время от учебы занимаюсь в танцевальной группе «Грация» города Похвистнево, также занимаюсь бисероплетением, принимаю активное участие в конкурсах, где занимаю призовые места.

Наша семья любит проводить время вместе. Для меня семья является очагом добра, тепла и уюта. Я очень сильно люблю свою семью и дорожу ею»

Ученица 7 класса Бузуева Полина

### Проба пера

Вашему вниманию представляем новых авторов нашей рубрики. Хмелева Карина, ученица 6 класса



### Сказка о том, как Атом стал мирным

В некоторых царствах, в тридесятих государствах жили в разные времена ученые. Их имена были заморские: Дальтон, Резерфорд и Бор. Каждый из них в свое время занимался изучением атома. Они знали, что некогда, до нашей эры, один древнегреческий ученый муж Демокрит впервые догадался, что всё на свете состоит из атомов, самых маленьких частиц, как думал он тогда.

Жили они и думы думали: Дальтон изучал эти самые атомы в начале XIX века, а Резерфорд в конце XIX века увидел, что атомы состоят из ядра и маленьких частичек, вращающихся вокруг него, да еще и эксперименты проводил: разделял ядра частиц. А Бор в начале XX века создал теорию строения веществ. Вот так трудились заморские ученые, атомную энергию добывали.

В другом государстве-нецарстве СССР жил славный ученый по прозвищу Курчатов, величали его Игорем Васильевичем. Трудился он над этой теорией, изучал, эксперименты ставил в 30-е годы XX века, вот-вот ядерную энергию приручить собирался. И ускоритель заряженных частиц придумал, и циклотрон. Но не случилось дальше трудиться.

Напала темная сила на государство-нецарство СССР, началась Священная война. Все добрые люди встали на защиту родной земли, храбро сражались на всех фронтах, в тылу работали под девизом: «Все для фронта, все для Победы!» Пришлось Курчатову оставить свои ученые труды и идти защищать свою Родину. С самого начала войны, с 1941 года, он помогал научной хитростью и умением защищать боевые корабли от мин, создавал крепкие материалы для защиты брони танков и самолетов.

И тут прознали в СССР, что недобрые ученые мужи заморских государств хотят создать ядерное оружие, чтобы устрашать весь мир. И тогда, в 1942 году, Курчатов вернулся к своим научным исследованиям. Много дней и ночей работал. Скоро сказка сказывается, да нескоро дело делается.

В 1945 году, 9 мая, советский народ победил силу темную. Вся страна радовалась, но не радовались заморские враги, затаили они злобу и ненависть, выжидая времечко. Их ученые продолжали работать над созданием ядерного оружия. Атомная бомба, сброшенная на Восточное заморское государство, погубила много людей.

А Курчатов с помощниками в 1946 году создал управляемую цепную реакцию деления урана. Так была создана немирная атомная энергия. Пусть заморские враги знают, что у СССР есть ядерное оружие.

Но Курчатов вовсе не хотел превращать ядерную энергию в оружие. Трудились ученые дальше, чтобы появился мирный атом. И вскоре атомная энергия стала приносить людям свет и тепло. Первая атомная электростанция заработала в 1954 году для блага людей в государстве-нецарстве СССР. Сколько радости принес мирный атом!

И стали люди жить-поживать да мирный атом обживать. Только крепкие руки ученых с добрыми намерениями могут удерживать этот атом, чтобы его энергия продолжала служить людям. Он и служит. Научились ученые электричество вырабатывать на АЭС, которая не загрязняет природу. Где только атомная энергия не используется! Ледоколы, подводные лодки даже в самых трудных условиях могут долго работать на атомной энергии. Много ученых, последователей Игоря Васильевича Курчатова, трудятся сейчас, находя много других возможностей использовать мирный атом: лечить людей от страшных болезней, улучшать качество зерна для посева, сохранять чистоту нашей Земли. Сказка становится былью. Добрые мысли и намерения приносят людям добро, худые мысли и намерения приносят зло. Вот и нельзя допускать, чтобы мирный атом превращался в ядерное оружие.

В каждой сказке есть намек, добрым молодцам урок!

### От редакции

Еще больше новостей о жизни нашей школы, интересных и актуальных, читайте на сайте ГБОУ СОШ с. Среднее Аверкино и странице ВКОНТАКТЕ.

Приглашаем к сотрудничеству.

Главный редактор: *Пидерова А.И.*  
Технический редактор: *Кириллов Д.*  
Ответственный секретарь: *Петрова Г.В.*

Фотокорреспонденты: *Власова А.*  
Корректор: *Савачаева Д.*  
Журналисты: *Ефимова А., Кириллов Р., Улендеева Д.*

Адрес: 446480, Самарская обл., Похвистневский р-н, с. Среднее Аверкино, ул. Школьная-13<sup>а</sup>

E-mail: [saverkino@yandex.ru](mailto:saverkino@yandex.ru), тел. (8-846-56) 42-5-71

Распространяется бесплатно





